

夜间休闲、夜间观光成为时髦 宁波旅游景区瞄准“月光经济”

白天是生存,夜晚是生活,夜生活的发达水平,很大程度上标志着城市的发达程度与吸引力。随着老百姓生活水平的提高以及消费需求的提升,一种被称为“月光经济”的新型城市经济形态正蔚然成风。

仰望天空看星星

夜幕降临,商机开启。随着月亮爬上来的“月光经济”改变着你我的生活方式,也拉动着服务业的转型升级。“月光经济”又称“夜间经济”,即以服务业为主体的城区经济在第二时空的延伸,以夜间购物、夜间餐饮、夜间休闲、夜间观光为主要内容。在宁波,“月光经济”已渐渐成为

服务业发展的重要一环。

刚刚过去的七夕节,东钱湖的夜晚给市民胡先生留下的印象是甜蜜与幸福。胡先生参与了东钱湖恒元酒店推出的一个抢房活动,而为了增加七夕活动的吸引力,酒店特意安排了夜游福泉山活动。虽然结婚已有些年头,不过胡先生依旧决定要浪漫一把,带着妻子孩子一起入住酒店。

“我们家离东钱湖只有20分钟车程,不算远,但说实话,夜里游览东钱湖的经历却不曾有。以往去东钱湖玩,一到傍晚就匆匆往家赶,顶多在东钱湖欣赏过夕阳。”胡先生介绍说,在酒店的安排下,当

天有100多名住客登上了福泉山。夏夜的福泉山顶很凉快,天空也特别通透,看到的星星不仅很大颗,还非常明亮。在露天茶室,大家一边享受着山风,一边仰头看星星,特别是天文协会的专家还现场讲解了各种星座、银河的知识,这种经历一级棒。

更有求婚成功佳话

还有一位参与者陈燕也很兴奋:“大巴上山的过程中灯光投影下斑驳的树叶就让人非常期待山上的景色,到了山顶,可以俯瞰夜晚宁波城区的全景,太奇妙了,原来我们每天生活的都市,夜晚是有那么不

同的另一面。”陈燕说,精彩的环节还是在看星星的过程中,在专家的指点下,一行上百人都看到了真正的流星,那一刻山上所有的人都沸腾了。

景区频推夜场活动

夜游东钱湖有福泉山看星星这样安静甜蜜的时刻,也有动感雀跃的一面。东钱湖沙滩音乐节上,来自城市的音乐爱好者们聚拢在一起,用歌唱、摇滚音乐的表达方式会友。在音乐声中,更有求婚成功的佳话。王先生参加过著名的台湾垦丁音乐节,热爱音乐的他特别享受夏夜里在沙滩上行走,谈着吉他唱着歌,和

朋友聊聊近况谈谈梦想。这样的感觉,这一次在东钱湖音乐节上,他再次捕捉到了。

为吸引夜场游客,宁波一些景区拉低门槛频推活动。象山松兰山景区推出了篝火晚会、烛光求爱等活动;鄞州浅水湾农庄推出夜场免费活动以吸引游客;奇奇田园则为市民安排了几时的纳凉场景,有竹凳、有田野、有虫鸣,还有跳格子、丢沙包等各种老式的游戏;东钱湖的夜游活动从8月初持续到9月底,分为水上乐园星光夜场、夜温泉、泛舟摘星之旅、夜骑东钱湖、田园篝火晚会等多个系列活动。

周雁

南京滨江重现民国旧景

本报讯(记者 梅璎迪)经过1年多的建设,南京全长58公里的滨江风光带正式贯通,沿途串联起多个景点,游客可一边听涛拍岸,一路漫步赏景。

位于滨江风光带南起点处的鱼嘴湿地公园是此次建设中恢复的三大湿地公园之一。公园地处秦淮新河和长江交汇的三角地带,形似一条鱼,二十多万平方米内拥有大量原生态湿地树木、鱼类鸟群。游客可从“鱼嘴”而入,沿

着“鱼身”散步或骑行,湿地栈道、自行车道、漫步绿道等都已修缮一新。

在下关滨江商务段,墙面上了一幅幅“下关往事”的搪瓷版画与一组组“下关记忆”浮雕,再现了南京下关百年历史沧桑;沿江一路前行,江边矗立的静海寺和渡江胜利纪念馆是中国近现代史发展的地标性建筑;下关电厂、和记洋行、大马路等记录着民国文化;宝船遗址公园是郑和下西洋的起

点……沿着滨江风光带的绿道一路走来,一幅历史文化的画卷步步舒展,灵动而厚重。

据滨江风光带建设指挥部介绍,在滨江风光带建设中共拆除码头38个,整合岸线资源,让出景观空间,并将风光带中的防洪工程与生态建设、休闲观光有机融合,建设了一批生态护坡、堤岸公园和防洪墙融为一体的服务配套设施,58公里的堤防已经达到了百年一遇的防洪标准。

常州学生暑期参加考古

本报讯 常州市150多名高中生日前来到该市新北区孟河镇小黄山,参加由常州市教育局、常州市考古研究所联合推出的2014常州考古新发现——六朝墓群公众考古活动。

小黄山考古工地位于常州市城北。常州市考古研究所于今年3月对孟河一带进行考古调查时,在此发现一批六朝墓葬,因暴露在外而进行抢救性考古发掘。

在活动现场,学生们见识了考古清理出的7座残墓,分别是5座六朝

时期墓葬和2座宋代墓葬。5座六朝时期墓葬分属西晋、东晋,有的墓砖刻有清晰的铭文,出土的明器中不仅有体型厚实的青瓷盆、造型别致的虎子,也有小巧玲珑的猪圈,纹饰精美。此外,出土的陶制果盘、凭几等,也具有浓厚的时代特征。与宋代墓葬相联系,可以清晰地看出常州地区墓葬从土墩墓向砖墓的演变,以及平民墓与富贵人家墓的区别。

据悉,常州市还将在9月面向市民推出公众考古亲子活动。(何媛 孙晶晶)

父辈的种子

今年刚踏入天命之年的汝才良是地地道道的浙江嘉兴人,像所有既聪明又肯吃苦、敢为人先的浙商一样,他创办的天声集团在家居市场、电脑市场、宾馆、产业园区等众多行业做得风生水起。产业越大,风光愈盛,汝才良却始终没有忘却父亲留在他心中的那颗种子。

那是上世纪六七十年代,汝才良一家人生活得非常清苦。当时村里有一个上了年纪五保户,生活不能自理。做村长的父亲在明知生活压力会变得更大的情况下,执意把老人接到家里,倾尽心力赡养了他20多年,直到老人去世。父亲身体力行的孝道让汝才良深受触动,也就是从那一刻起,让每一个老人都能老有所依、老有所养成了他埋藏在心底的一个愿望。

2007年,生意场上顺风顺水的汝才良决心试水养老产业,做嘉兴第一个“吃螃蟹”的人。他请来大学教授组成后方调研团队,自己则用两年时间跑遍了全国各地办得好的养老院,考察养老产业的发展前景。其间,他专程赶赴上海,请教退休的国家民政部官员。当对方得知汝才良愿意投入一个亿来做当时几乎无人问津的养老产业时,这位官员感慨不已,不仅是对汝才良敢为天下先的佩服,更是对他投身养老这一“感恩”事业表示力挺支持。后来时任嘉兴市民政局局长赵建明也多次和汝才良深入沟通,并表示“民政局一定支持养老产业,不要有太多顾虑”。这让汝才良更坚定了用心去做好这份产业的决心。

“养老三部曲”

经过3年多的准备,2010年由浙江天声企业投资管理有限公司创立、经嘉兴市南湖区民政局批准设置的逸和源·嘉兴市南湖区湘家荡颐养中心正式投入运营。在汝才良的规划蓝图上,颐养中心计划总投资3.6亿元分三期建设,总床位将达到3600张,其中一

莫道桑榆晚 为霞尚满天

赤子汝才良为老年人打造颐养天堂

随着时间的推移,衰老终究会降临到每一个人的身上,老有所养、老有所依也成了人们晚年的一大期望。然而,快节奏的生活和紧张的工作挤压得“独一代”年轻人已无暇陪伴年迈的父母,更不用说抽身去亲自服侍需要生活协助的父母。

如何既让子女能安心尽孝,又能让父母安享晚年?踏入知天命之年的浙江老板汝才良做起了嘉兴第一个“吃螃蟹”的人,他一手创办的逸和源·嘉兴湘家荡颐养中心不仅成功探索出一套集养生旅游、机构养老、康复医疗、临终关怀于一体的养老模式,更以“老吾老,以及人之老”的感怀,愿为天下老人构筑起一个老有所依、老有所养、老有所享的人间乐园。

期占地60亩,床位1035张,建成后将成为浙江省最大、配套设施最全的中高档民办养老机构。

“莫道桑榆晚,为霞尚满天。”汝才良坚信,老年人的生活并非黯然无色、举步维艰,完全可以过得多姿多彩、安然健康。基于此,他开始努力地探索新型的养老模式。与传统养老截然不同的“养老三部曲”在他心间酝酿、澎湃,逐渐成型。

“养老三部曲”,主要是指异地养老、机构养老、特殊养老三个阶段。不同年龄段的老人适合不同阶段的养老方式。年龄是在55-75岁之间的老年人,身体状况相对硬朗,适合进行异地养老;75-85岁之间的老人生活能力逐渐下降,适合机构养老;85岁及以上的老人需要全方位照顾,适合特殊养老。不过各个阶段的年龄限制并非绝对,还要视老人具体情况而定。



做好异地养老,汝才良信心满怀

赤子之心

异地养老虽是新生事物,却一下吸引了市场注意力。旅行社、度假村、农家乐甚至民用设施改建的家庭旅馆一时间都一哄而上争抢这块蛋糕,市场一度鱼龙混杂。

“老年人权益无小事!”在汝才良看来,必须尽快建立规范,净化市场。2012年,由逸和源牵头成立了全国首家异地养老联盟,与海南、广西、长沙、珠海、烟台、大连、威海、厦门、琼海等地的15家专业养老机构合作,为老年人提供候鸟式、一站式养老养生康复旅游。为保障老年人权益,联盟机构还约定,输出方还必须为每一位老人购买意外险,而接待方除保障食宿外,还要提供医疗巡诊等服务。

老年人到底需要什么?我们还能多为他们做些什么?探索养老产业的路上,汝才良一

直没有停止过思考这样的问题。嘉兴的颐养中心有一位90多岁的老人,每周都要去医院打两次胸腺肽,每次汝才良都派车派人全程陪护。但即便这样,他依然不忍老人受来回颠簸之苦,遂斥资3000多万元,紧邻颐养中心修建了逸和源护理院,引进专业医疗设备和医护人员,让老人在“家”门口就能看上病。

正是怀着这样一颗“赤子之心”,汝才良以“老吾老,以及人之老”的信念投身养老事业,让老年人摆脱枯燥无味的晚年生活,在生活上得到更专业、更周到的照顾,让每一位老人都能老有所依、老有所养、老有所享,是汝才良不变的初衷。

迪文

逸和源上海客服中心
地址:上海市静安区石门二路(新闻路口)333弄3号恒安大厦9A
电话:021-62240268、60519903